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Iparos tanulók inuuka-kiállitása.
Sokszor hangoztatott elv, hogy az 

európai nemzetek nagy családjában 
mi magyarok is csak akkor és annyi 
bán tehetünk számot, a mikor és a 
mennyiben az ipar és kereskedelem 
terén nemzetünket nagygyá, verseny- 
képessé tudjuk tenni.

A mai időben csaknem minden 
állam kormányának főfájást okoz a 
sociálismus, a munkáskérdés megol­
dása . és az államok vezetői belátták 
azt, hogy különösen az iparosok tár­
sadalmi viszonyait rendezni kell; hi­
szen ez osztály munkálkodása egyik 
főrúgója, egyik sarkalatos tényezője a 
nemzetek felvirágzásának, alapvetője 
azok jóllétének.

Manapság — a demokraczia mai nap­
jaiban csakis a munka üdvözít. Minden 
ember annyit ér, a mennyit a mun­
kája; és a mint áll ez az egyesekre, 
úgy vonatkozik az államokra is.

Elértük azt a kort, mikor nem a 
születés, hanem a munka adja a leg­
főbb jogczimet a tiszteletre. Ma ünne­
pelik, jubilálják a minisztert, mert 
d o lg o z ik : ép úgy ünnepelik, jubi­
lálják a gyárost, a munkavezetőt, a 
munkást, mert mindannyian példát 
adnak munkájukkal s támogatják az 
államot ama nemes versenyben, mely­
nek minden téren, de különösen az 
ipar terén, jelszava: „Fölöslegessé 
tenni az idegent“.

Igen, tehát dolgozni kell minden 
téren. De az a nagy hiba, hogy ezt 
nem akarjuk belátni. Sokan azt hiszik, 
hogy csak az iparos, kereskedő és 
földmives dolgozik és épen azért, ha 
módjában van a családfőnek, úrrá 
nevelteti fiát. abban a hiszemben , hogy 
ott nem kell dolgozni. ,

Tévedsz halandó! Es épen e nagy 
tévedésnek vannak igen szomorú kö­
vetkezményei.

KECSKEMÉTI LAPOKTÁRCZAJA

Hozzád.
LAttAl-e már vulkánt? a melynek mélyibol 
A tűz dü1»örgve tör ki mérgében;
8 költészet-e? hogy e földrengetö erő 
l'rának egy szavára elpihen.

Hát óczeánt? mikor az orkán tomboló
Dühében két kézzel vizébe kap,
S úgy vágja a dörgő villám után, hogy a 
Sótét felhőkig ront a szürke hah.

S költészet tán az is? hogy a mikor a nap 
Viharzó tengerre rátekint,
I.ecsendesUl, — 8 miként a szív, ha kedvesünk 
Mosolyogva szól, nyugodva van megint.

Vulkán e szív! És henne egy emésztő láng 
lobogva ég s kitör egy-egy gomoly, —
De hajh!, mint vulkánból, felhőkig csap a tűz,
Ha késni fog a biztató mosoly! —

S a féltve őrzött szépreményeért a mennyt 
Kaezagva ostromolni bú9 dühe,
Mint az orkán, s e harcz alatt a mennyet is 
Lerántaná a poklok mélyire!

E szívnek még csupán remény és vágy között 
Is édes minden egyes pillanat . .
8 ha másé lést? . . . ejh! összecsapni látsz pokolt 
8 eget az óriási kin alatt! — t

E szív viharja, vésze a szerelmi láng!
A földi lételemnek mindene; —
Hatalma sújt vagy boldogít, — s hogy mit tegyen, 
Szólj' te tőled függ szivem-istenel

Scaevo—la

A különben eleven felfogású ifjút, 
elvégezvén a középiskola négy alsó 
osztályát, ha vagyonos az iparoscsa­
lád, nem adja iparos- vagy kereskedő 
tanulónak, hanem tudós férfiút akar 
belőle nevelni, akár van hozzá esze, 
akár nincs. Az ily erőltetett, ráerősza­
kolt tanitás áldozatjai azután a prole­
tárok dúsan sarjadzó ezrei, mint a 
minőkkel, elég sajnos, hogy lépten- 
nyomon találkozhatunk.

Pedig becsült állás manapság az 
iparosé: társadalmi közbecsiilésnek
örvend a derék iparos; azonkívül pe­
dig teljes függetlenséget biztosit. Miéri 
idegenkedik tehát épen az iparososz­
tály e pályától, midőn fia nevelésének 
irányt ad?

Avagy mit tesz kormányunk az 
iparos és kereskedő tanulók érdeké­
ben? Megvalósítja a kormányok csak­
nem eszményi végezélját, boldogítani 
törekedik a népet, még annak akarata 
ellenére is. Iparos tanuló iskolák fel- 
felál li tását rendeli el; sót sok
helyen felállítja a saját költségén is. 
Iparos tanuló és segéd inunka-kiálli- 
tásokat rendeztet, hogy feltüntesse a 
helyi készítmények minőségét, hogy 
igy a látott és tapasztaltakon okulva 
az iparosok Ízlése nemesedjék.

Azt mondtuk: Boldogítani töreke­
dik a kormány a népet még annak aka­
rata ellenére is“. Vájjon nem úgy 
van-e? Hány mester és kereskedő ide­
genkedik tanulóját az iskolába járatni? 
Hála érdemes elöljáróságunk erélyes , 
jóakaratú intézkedéseinek, az említett 
idegenkedés nálunk mind ritkább és 
ritkább lesz és csak igy lehetséges, 
hogy ipar- és kereskedelmi iskolánk­
ban a tanulók száma majdnem ötszáz.

Avagy az „Országos Kiállítás“-ok 
nem az iparosok és kereskedők érde­
kében hozatnak létre? Es hogy kor­
mányunk mennyire szivén hordja a 
honi és a nemzeti ipar fejlesztésének

Az. életből.
Naplójegyzék.

Karikás Kari. Bereky Bandi, no meg 
„Én“, igy — trés fecimus col legitim — 
laktunk Hamvas Rózsi nénénknél, a Mág­
nás útezában. Ez a nevezetes úteza pedig 
Botond megye székhelyén, Szinyán van

Karikás Kari erdélyi. Bereky Bandi 
verpeléti. „én* — édes szülőföldem a drága 
szép alföld.

Hogy kerültünk mi Szinyára ? biz azt 
bajos volna elmondani.

Tehát Szinyán vagyunk.
Karikás Kari jog, — Bereky Bandi 

mérnök, — én pedig számgyakornok voltam 
Szinyán.

Hát igy . hárman laktunk mi Hamvas 
Rózsi nénénknél. (Annyiban volt nénénk. 
amennyiben „öcsikéimnek* szólított volt)

Egy szép tavaszi estén hallgatagon 
ültünk két, egymásba nyíló szohácskánk. 
előtt húzódó folyosón, melyet a bekacsin 
gató holdvilágtól a kerti folyondár tömött 
levelei iparkodtak eltakarni.

Bandi laktársam hosszú bodor füstöket 
eresztgetett ősi pipájából (Borbereky Ba- 
lambér ősapjától örökölte) mialatt gondola 
fainál valahol látszott kalandozni, mit gya­
kori mosolygó szemjátékával árult el , „Én 
a „Nemzeti kincsszekrényu-nek szerelemről 
szóló passusait olvasgattam élvezettel: 759 
Hölgy, ki nem szeret bennünket, vagy ki 
fényért, önállóságért elád szerelmet, nem 
érdemes fájdalmainkra. 777: „nőtlen ember 
szerelme csak virág a kalap mellett!“ 809: 
„szeretet az élet: szerelem ennek költészete.“ 
stb. stb. ilyesek.

Hát Kari merre van?

ügyét, kitűnik abból is, hogy a közel­
múltban is, Berlinben az ottani nagy­
követünk közreműködésével, magyar 
árúcsarnok megnyitását tette lehetsé­
gessé, és mint örvendetes esemény, 
konstatáltatott, hogy az árúcsarnok 
igen szép látogatottságnak örvend.

Áttérve a tanoncz-iskolákra, ugyan 
mi adhat alkalmat az iparos tanulók 
ízlésének nemesítésére, ha nem az 
iparos iskola, hol is épen a szép érzék 
fejlesztésére oly nagy súlyt fektetnek , 
és az időnként tartatni szokott tanoncz 
munka-kiállitások ?

Kecskemét iparosainak még igen 
nagy előnye van városunk jóvoltából, 
de meg talán a tantestület lelkiisme­
retességéből, hogy az iparos tanonczok 
oktatására itt olyan ipariskola van, 
mely, mint Dr. Bernét miniszteri biz­
tos konstatálta, semmi kívánni valót 
nem hagy maga után.

Mutassuk meg, hogy Kecskemét 
város ipara a helyes úton halad . küld­
jük tanulóinkat minél nagyobb szám­
mal és minél több és izlésessebb tárgy- 
gyal a közel jövőben, a pünkösdi ünne­
pek alkalmával tartandó kiállításra, 
alkalmat adva igy az érdeklődő közön­
ségnek iparunk fejlődéséről.

Lebegjen előttünk mindig a vágy, 
magyarrá, nemzetivé tenni az ipart, 
magyar genius, magyar szellem lengje 
azt át, jelszavunk legyen feleslegessé 
tenni az idegent.

Adja Isten, hogy e kívánságunk 
minél előbb és minél alaposabban meg­
valósuljon.

Soraimat Colbert, XIV. Lajos nagy 
minisztere szavaival végzem: „A nép 
nyomora nem a királynak fizetett adó 
miatt támad, hanem a különbségből, 
a mi az egyik és a másik állam munka­
kifejtése között van, mert az a nép, 
a mely dolgozni akar, meg is tud 
élni a maga emberségéből

I folgozzunk!! Bodor Ferencz.

Csodálatos! hiszen Karival mindig 
együtt szoktuk tölteni az estét. Egygyé 
voltunk mi forrva, mint erdő és madárdal, 
>emmit egymás tudta . sőt beleegyezései nél­
kül nem tettünk. Ha Kari úgy ünnepek 
tájékán „valamihez* jutott, (bazunnan: 
csurgott méz. gyümölcs, dióspatkó; vagy 
haláleset alkalmatosságával: kolbász, sódar 
stb) már részünkre ki volt adagolva a 
porczió egész, jóbarátiasan , (nem testvériesen) 
elannyira, hogy szegény Karinak jutott is, 
nem is. Az ő hibája.

Bandi meg „Én“ nem ilyen voltunk.
Bandi piparaatyó, szenvedélyes füstölő 

volt. Karit is ő szoktatta ez unalom űző 
mesterségre; — no de el is látja ám dohány­
kával eléggé.

„Én“ csak verset és leányt szerettem!
Megfoghatlan ! Hogyan lehet egy szám- 

halmazból kibújt emlw-rnek verset faragni?
Pedig hát faragtam !
I)e hogy „Én* se maradjak adós kom- 

panistáimnak : azokért a faragványokért 
járó garasokból hihetetlen módon forintokat 
produkáltam. (Bárcsak most megfordítva is 
volna I) No hát ezek a nyomda szagtól hoz­
zám került forintok gyakran megfordultak 
ám a kompánia más két tagjánál, mint 
közforgalmi tárg y , de csak úgy hó végével.

Tehát egyek voltunk.
Hanem ez az egység, honnan-bonnan 

nem eredő okból feloszlott. Kari bizalmat­
lan volt. Valami bántotta t nem volt köz­
lékeny, később el-elmaradt kertünktől. Fo 
gyatkozott különben vig kedélye: bangta- 
lansága , félrevonultsága sem antropológiá­
ban, sem psychologiában, sem semmiféle 
iában meg nem határozott iszonykorrá

I nőtte ki magát.

A vasárnapi m unkaszünet.
A kereskedelmi mintatér a vasárnapi 

munkasziinet szabályozása tárgyában egy 
rendelet te rv e z e te t  küldött szét a keres­
kedelmi kamarákhoz, és iparhatóságokhoz, 
felszólítván azokat, hogy a tervezet felől 
véleményt nyilvánítsanak és az esetleg 
szükségesnek látszó változtatások, és pót­
lások iránt javaslatot tegyenek. A kereskedő, 
és iparosokra fontos vasárnapi munkaszünetet 
szabályozó rendelet tervezet a következő- 
kép szól:

,A kereskedelmi miniszter fölhatalmaz- 
ta tik , hogy saját hatáskörében rendeleti 
úton határozza meg:

a) azon iparnemeket, melynél azért, 
mert az üzem félbeszakítása lehetetlen , vagy 
a folytonos üzemben tartást a fogyasztó 
közönség vagy a közforgalom igényei vagy 
valamely hadászati vagy egyéb közérdek. 
jelesen ipari indokok föltétlenül megkövetelik . 
az ipari munka az első szakaszban megjelölt 
szünnapokon is végezhető;

b) azon módozatokat, melyek mellett 
azok a kisiparosok, kik maguk, segédek és 
tanonczok igénybevétele nélkül lakásukon 
dolgoznak , a munkaszünet alól föl mentendők.

E rer.deletek megállapításánál a keres­
kedelemügyi miniszter a belügyi és földmű­
velésügyi miniszterrel, Horvát-Szlavonor- 
szágokra nézve a horvát-szlavon daluiát- 
országi bánnal egyetértőleg jár el.

A kereskedelemügyi miniszter ezen 
rendeleteket, valamint az ezeken később 
eszközölt módosításokat utólagosan az or­
szággyűlésnek bemutatni köteles-.

Az ezen § - b a n f o g la l t  f ö lh a ta l ­
m azás a la p já n  te h á t r e n d e I e m , hogy 
az ip a ri munka az a lá b b  fö lso ro lt  
i pár nemek n é l , u g y a n c sa k  az a lá b b  
e lő a d o tt  m ódozatok  m e lle tt  v a sá r­
n ap o k o n , v a la m in t  S z e n t I s tv á n  
k ir á ly  n a p já n  is v ég ezh e tő  lesz  és 
p e d ig :

I. M ert az üzem f é lb e s z a k ítá s a  
l e h e te t le n :

1. az agyag, porczellán, majolika és 
kőedényiparnál, nemkülönben a mész-, fősz-, 
czement és téglaégető iparnál kizárólag az 
égetési munkák;

2. a bőriparnál a kavarási és bőrfor 
gatási ipari munkák, de csak legföljebb d. 
e. 9 óráig:

3. a czukoriparnál a czukorgyártási 
időszak a la tt; és

Már egy hete, hogy csak kettecskén 
élvezzük Rózsi nénénk kezecskéjéből felénk 
illatozó liliom kábító illatát . . . 639. A 
férfi ész erő teremt, alkot nagyot, dicsőt; 
De szépre nőkegy és szerel’m hevíthetik 
csak őt, Szelíddé simul a szilaj, A bosszú 
nem lehel. Ha iileté varázsivai A szende 
nőkebel. 632. „Jól j á r , ki oly feleséget 
kap, ki dolgozni is szeret, szeretni is tud.“

................... Habahal tavasz, fel elmél­
kedésemből Bandi babaha! odanézek, hát 
Bandi lábai már az ég felé álltak nevette- 
ben — megpukkadok meggebedek — kiált 
Bandi.

Az ajtó nyikorog; két alak közeledik 
felénk; egy halváuynak látszó férfi a egy 
lefátyolozott nő.

A férfiban Karira ismertünk; de a nő 
— a különben tartózkodó Kari karján — 
Isten ucscse! felvillanyozá kíváncsiságunkat.

— Szervusztok 1 szolt Kari a meglejMÍ 
hangsúlyozásával — a feleségem. — Bereky 
Bandi mérnök laktársam, s - „Én- jöttem 
sorba - -  szóval bemutatott a feleségének.

Bandi elejtette az ősi pipát s ez ba 
talmas ütést adhatott az ott setenkedő 
czicza gömbölyű fejére, mert pillanatnyi 
ügyességgel térdemen vállamon s fejem 
tetején keresztül felugrott Rózsi nénénk 
virágál vány á ra , onnan egypár cserepet ax 
alatta veszteglő ifjú házaspár nyaka közé 
zúdított, s miután biztos helyen érezé ma­
gát . adott kifejezést fájdalmában egy „miau* 
zengzetes dallamban.

Szerencse, hogy arczainkat csak hal­
vány hold s gyenge lámpafény világitáhat 
meg, mert Karinak le kellett volna olvasni 
azokról a „nem hiszem ember gyanakodását;
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4. az ecset-iparnál a (eltöltési és az 
erjedési műveletek körül végzendő ipari 
munka;

5. a fehérítés! iparnál elkerülhetlenül 
végzendő ipari munka legfeljebb délelőtti 
10 óráig;

6 a gépiparnál a sürgős és halaszt 
hatatlan javítási munkák és legfeljebb déli 
12 óráig;

7. a keményítő iparnál és
8. a kőolajfinomitó iparnál azon ipari 

munkarész, mely a végzendő művelet tér 
mészeténél togva félbeszakítást nem tűr;

9. a légszesziparuál . kizárólag a légszesz 
előállítására szükséges ipari munka;

10. a malmoknál az őrlési művelet;
11. a műkertészeti iparnál. a mennyiben 

a növények öntözése, szellőztetése vagy 
rögtöni átültetése elkerülhetlenül szükséges;

12. a papír és papirpép iparnál a télbe- 
szakítást nem tűrő munka;

13. A pótkávé és katangszáritójparban 
azon ipari munka, mely őszszel a répa vagy 
gyökér földolgozására és szárítására elke­
rülhetlenül szükséges;

14. a sörtőző és maláta iparnál és
15. a szesziparnál, valamint a szesz- 

fiuomitó és élesztő iparnál végzendő és félbe­
szakítást nem tűrő munka;

16. a színnyomásnál és kékfestésnél 
végzendő azon munkák, melyek a folytonos 
üzem félbe nem szakithatása miatt szük­
ségesek :

17. a vas- és aczélmüveknél a magas 
kemenezék . olvasztók — kavaró pesteknél 
és azokkal egybekötött hengerműveknél és 
öntödéknél, valamint a koksz és pörkölő- 
kemenezéknél előforduló, félbeszakítást nem 
tűrő munkák;

18. a vegyészeti iparnál, a mennyiben 
az üzem egyes műveletei fennakadást nem 
szenvedhetnek; nevezetesen az izzó, — 
láng — s olvasztó kemenezéknél, ólomkama­
rák és retortáknál folyó munkák ;

19. a villamoserőt előállító telepeknél 
előforduló ipaii munka;

20. a zománezozott vasedény-iparnál az 
olvasztási, égetési és ónégetési munkák.

II. M e rt a f o g y a s z tó  k ö z ö n s é g  
ig é n y e in  fo ly to n o s ü z e m b e n  t a r t á s t  
m e g k ö v e te l ik :

1. a borbély- és fodrász-iparnál;
2. a ezukrász- és sütemény-iparnál;
3. a fűszer , bor-, thea s csemege-, 

gyümölcs-, tej-és lisztkereskedések , valamint 
a szatócsok és kofák üzlete;

4. a tiirdőűzletek;
5. a hentesek és kolbászkészitők iparánál 

az előállítás legfeljebb déli 12 óráig, az 
elárusitás ellenben korlátozás nélkül;

6. a kisiparosoknál sürgősen rendelt 
javítási munkák bevégzésére szükséges ipari 
munka, d. e. 10 óráig; lakásoknak sürgős 
átalakításánál szükséges munkák . a ható 
ságilag szabályozott költözködési időszakot 
megelőző s követő egy egy hétben ;

7. a mészáros és vadkereskedő-iparnál 
csupán az árusítás és az is csak déli 12 óráig;

8. a nyomdaiparnál azon ipari munka . 
mely sürgős hirdetések, szinlapok. gyász- 
jelenések nyomtatására okvetlenül szükséges;

9. a pékiparnál;
10. a szódavíz elárusitása ;
11. szállodák, vendéglők, sör-, bor-, 

kávémérések és kávé házak ;

meg kellett volna érteni tévedező tekinte­
tünk kértkedését.

De az asszony kisegített zavarunkból : 
arra kérve férjét — már mint a Karit — 
vezetné lakosztályába. Karinak csakugyan 
külön lakosztálya volt. Egy szekrényuyel 
eltorlaszolt üveges ajtó volt a válaszfal a 
mi lakosztályunktól, melyet azután mi is 
iparkodtunk elfoglalni.

Bandi és „Én* nem juthattunk áimél- 
kodásunktól szóhoz.

Gondoltunk mi arra. hogy Kari rósz- 
bán törheti a tejét, de hogy ily e n  bolon­
dot tegyen, még se hittük.

639. „A szerelem sötét verem* mondja a 
költő“; hát a házasság mi lehet gondolám .E n“

Gyenge siró női hang érinté füleinket. 
majd Kari vigasztaló dohogása tette pró­
zaivá a nő kesergő hangját.

— Nincs okod a kesergésre. mert elég 
hűen tapodtam leendő sorsod; de te miha­
marabb oldalam mellett óhajtál élni. Egyébb- 
ként viseld az élet terheit te i s . úgy talán 
könnyebben elhordozhatjuk azt.

— De én nem akarok semmiféle terhet 
viselni — nyafogá az asszonyka — én tekin­
tetes Karikás törvényszéki jegyzőné vagyok

— Ne felejtsd kedvesem . csak — jog­
gyakornok.

— Hát hazudtál ? ! . . ! .
— Te! — kiáltá nem épen barátságos 

hangon a férj de beszélgessünk halkab­
ban , nehogy laktársaim is tanúi legyenek 
a harmadnapos térj feleség kellemetlenségei 
nek.* De azért oly csendesen még se hányták- 
vetették meg sorsukat, hogy Bandi és „Én“ 
meg ne hallottuk volna.

Mondjuk ki, hogy kiváncsiak voltunk.
— Midőn kezed — unszolásodra atyád-

12. minden egyéb kereskedelmi illetve 
elárusító üzletnél legföljebb d. e. 10 óráig;

13. ha valamely üzlet, mely állami 
egvedáruság tárgyát képező csikkek eláru 
sitására föl van jogosítva, e mellett más 
czikkek vételével vagy elárusitásával is 
foglalkozik , vagy a mely ugyanazon üzlet­
helyiségben más ipart is gyakorol; az ezen 
utóbbi üzletkörre nézve úgy az 1891. évi 
XIII. t.-czikknek, mint a jelen rendeletnek 
hatálya alatt áll.

14. A törvényes munkaszüneti napra 
eső hetivásáron az elárusitás csak délelőtti 
10 óráig tarthat.

15. A törvényes munkaszüneti napokra 
eső országosvásárokon az elárusitás a jelen 
rendelettel korlátolva nincsen és ezen napon 
az országosvásár helyén létező kereskedői 
és ipari elárusitás is korlátlanul gyakorol­
ható. Önkényt értetik . hogy ezzel az egyes 
országosvásárok tekintetében fönnálló törvé­
nyek és szabályrendeletek nem érintetnek . 
és hogy jelesen az 1868. évi III. t. ez. 19. 
§-a szem előtt lesz tartandó.

III. M e rt a k ö z fo rg a lo m , v a la  
m ely  h a d á s z a t i  v a g y  eg y éb  k ö zérdek  
a f o ly to n o s  ü zem b en  t a r t á s t  f ü l té t  
le n ü l k ö v e te l i ;

1. A vasúti és a hajózási üzemek, 
valamint a posta . távirda- és távbeszélő 
üzemeknél előforduló ipari munka;

2. hadászati szempontból sürgős épít­
kezési , fölszerelési vagy szállítási ipari 
munkák;

3. árvíz és más elemi csapás elleni 
védelmi munkák;

4. oly ipari munka , mely a nyilvános 
közlekedés és közbiztonság érdekében halasz 
tást nem szenvedhet;

5. ünnepélyeknél bármily díszítési 
munka;

6. a társas- és bérkocsi-ipar;
7. a hordár és targonczás ipar;
8. a temetkezési vállalatok.
IV. Az idézett törvény 3. §. b. pontja 

szerint: ipari munkát végezhetnek a mondott 
napokon azon önálló kisiparosok . kik magok 
és pedig segédeik és tanonczaik valamint 
más segédmunkások igénybe vétele nélkül 
lakásukon dolgoznak.

V. A jelen rendeletben az egyes mun­
kákra, illetve műveletekre nézve engedélye­
zett kivétel csakis azon munkásokra és 
segédszemélyzetre vonatkozik . mely az illető 
munkánál, illetve műveletnél tényleg alkal­
mazva van.

VI. A je le n  r e n d e l e t a z  1891. évi 
X I I I .  t . - c z ik k e l  e g y id e jű le g  1891. 
év i jú l i u s  hó 15-én  lép  é le tb e .

Néhány szó a városház építése 
ügyében.

Azt mondja a példabeszéd, hogy min­
den roszban van valami jó. Elég rósz az, 
hogy a városháza terveire hirdetett pályá­
zat eredménytelennek mondható, de meg 
van e tény rosszaságában az a jó, hogy a 
beépítendő tér kijelölésébe becsúszott hibát 
jóvá lehet tenni.

Itt a jó alkalom — nem ártana a hibát 
kiigazítani.

De hát) miben van a hiba?
Abban, hogy szabálytalan alakú tér 

jelöltetett ki beépítésre.
Ez óriási hiba.

tói megkértem, hangzott Kari szava. 
felakartam ez időszerinti nyomorult hely­
zetem atyád előtt fedezni, s bevallani, 
hogy joggyakornoki jövedelmem nem nyújt 
reményt a megélhetésre. Az örökséged akar­
tam kikérni. Te lebeszéltél; mi okból, mi 
nem . azt a hazugságot. szavad — adtad 
ajkamra, hogy fellépésemkor adjam ki ma­
gam, törvényszéki jegyzőnek Éretted s tán 
m á s é r t  is megtettem, mert már akkor 
nagyon szerettelek b e n n e te k e t .  Te azt 
mondád: legyen jutalmad szenvedés, velem 
akarsz élni. Igv jutottunk idáig.

— De kérlek, vald meg igaz lelked 
szerint. miképen élhetünk meg a te 28 fo­
rintodból?— pityerge tovább az asszonyka 
— hiszen egv törvényszéki hivatalnokáénak 
csak kalapra kell annyi, hát még a többi.

(Istenem ! mi férfiak beérjük 2 frt. 80 
krajezáros kalappal, s hordjuk addig, mig 
kaméleonná csap tel . vagy mig egyszer a 
ménkő belécsapva a zsírosságon le nem 
csúszik.)

— Úgy Pert indítunk atyád ellen az 
örökségért. Ez téged joggal illet.

— Örökségért! —
— Igen, igen — Kari rosszat kezde 

sejteni.
— A mi nincs — folytató a nő.
— Elit! ne ejts kétségbe. Hiszen mikor 

kezed megkértem örökségről beszéltél.
— Azt gondoltam . hogy szerelmed 

vagyoni jólétem színlelése mellett igazabb 
irányomban. Ismétlem: anyámtól csak ma­
gam maradtam magamnak örökségképen

— Hát te — hazudtál!
Az asszonyt mélyen sérthette e vak­

merő szó, mert ismét fegyveréhez, a síráshoz 
fogott . . . .

Tény, hogy vannak emberek, a kiknek 
a szabályos alak szépsége iránt nincs érzé­
kük s úgy érvelnek a hegyes és tompa 
szögű szörnyépitkezés mellett, hogy mivel 
a város nem szabályos beosztású, fölösle­
ges a városházát is szabályos térre építeni. 
Ez az okoskodás, még akkor is különös 
volna, ha a város is addig élne csak, mint 
az igy gondolkozó urak . de a város élete 
— reméljük — oly hosszú, hogy a hátra­
levő idő alatt egészen széppé, szabályossá 
lehet s ez esetben bizony szégyent valIn­
nának a tervezők hosszú idejű élettel bí­
randó szabálytalan alakú városházukkal.

Az egyenlőség . egyformaság hívei le­
gyenek szívesek befolyásukat áldásosabban 
érvényesíteni. Jelöljenek ki szabályos, de­
rékszögű alakot a városháza részére s töre­
kedjenek arra. hogy a város is lassankint 
a városháza alakjához legyen hasonlóvá.

Kecskemétnek is az ország nagyobb 
városai közé kell állani lakosainak nagy 
száma s értelmi ereje alapján és arra töre­
kednie, hogy magához vonja a vidéki va­
gyont s azokat, a kik vagy e város fiai, 
de hivataluknál fogva távol voltak. vagy 
itt tanultak s emlékeik kötik őket ide

Ezt csak úgy lehet elérni. ha a vá­
rosnak nemcsak kereskedelme, nemcsak tár­
sas élete, hanem külseje is vonz, kellemes 
sége, szépsége alapján.

A társas élet élénkségéről . a lakosság 
jó tulajdonságairól csak behatóbb, hossza 
sabb észlelés győzhet meg, de a város te­
reinek , épületeinek stb. szépsége szembe­
szökő. Ezért a város érdekében . a jóielés 
nevében. szabályos alakot az új város 
házának!

Az utolsó jogászestély.
Szombaton, ápril hó 25-én zajlott le 

a Lóth-féle helyiségben a reményeiben bár 
kissé csalódott, de azért vig utolsó jogász­
estély. Reményeiben csalódottnak mondom . 
mert a várt nagy anyagi siker nem követ 
kezett be, vígnak, mert ennek daczára is 
jókedvvel róttuk le Terpsichore adóját. Azt 
hittük, hogy a megelőző két jogászestély 
esetleges kedves emlékei a záró estélyre 
nagy közönséget fognak vonzani , de hát a 
fátura nem akarta, hogy az ige testté 
legyen. Lehet, hogy ennek a szokatlan 
helyiség, lehet a dátum, lehet, hogy más 
volt az oka, de lett légyen bármi is, elég 
az hozzá, hogy erkölcsileg sikeres volt az 
estély.

Az igaz, a „finis koronát opus*-féle 
elv szerint egész működésünk igen csekély 
elismerést nyert; de higyjiik a jobbat, 
hogy a meg nem jelent nagyérdemű közön­
ség minden egyes tagjának elmulasztha- 
tatlan teendője volt az időben , hogy nagy­
mérvű elfoglaltságai akadályozták meg 
abban, hogy szives megjelenésével szerényke 
estélyünket fényessé tegye.

De hát most már hiába a sóhaj'. Azért 
inkább áttérek az estély részletes ismer­
tetésére.

8 ’/a órakor a közönség teljes száma 
jelen volt, s nehogy b. türelme a vendé­
gekre való várakozással a végletekig kiak- 
náztassák ifj. H e rm á n  P e re n  ez jh. a 
.Magyar Néphumor“ ez. felolvasásával meg­
kezdte a műsort A mint ezt már tőle meg 
szoktuk, tökéletes munkát terjesztett most

. . . .  Ropsz!
Bandi kissé hizöttas fiú volt. A kiván­

csi nem elégedett meg a hallottakkal, látni 
is szeretett volna. Hogy ennek eleget tegyen 
felállt úti bőröndjére, honnan ma|d a szek­
rény felett az ajtón keresztül lát és hall. 
Hanem a börönd sem azért ázott millioszor 
össze, hogy itthon ..karzat* legyen: fel­
mondta a szolgálatot, — Bandi pillanat 
alatt a földön terem (persze nem talpra) 
magával rántja a szekrényt. Ez az esés 
alatt kitárja két szárnyát, átölelvén vala 
Bandit, keblére zárja s maga alá temeti.

Ez volt az a fenti zörrenés.
Mikorára Bandi a szekrény alól nagy 

valahogy kikászpálódott, addig a hitvestár­
sak is eligazitották peres ügyeiket.

Reggelre kelvén az idő Bandi és „Én“ 
hivatalunkba siettünk. Utunk a rendőrka­
pitányi hivatal előtt vezetett el. Itt a napos 
biztos — ismerős arra kér követnénk pár 
pillanatig hivatalába. Boldogtalan Kariról 
«»hajtván nehány felvilágosító adatot szerezni. 
Mi, amit tudunk, őszinte vallomással mond 
tűk e l: mennyire változott pár hét óta ez 
az ember, egészen idáig, mig Bandival 
tegnap este a szekrény fel nem dőlt.

Kiváncsiak voltunk, mi okért kérdezőé 
ködik laktársunkról?

— Ma reggel a Kolomposban szivén 
lőtte magát — adja tudomásunkra a biztos. 
Csak nehány perczczel még ez előtt élt, 
már kiszenvedett. Egy levelet hagyott öz­
vegy édes anyjának s az ipának. Feleségé­
ről csak e levélben emlékezik meg, újra 
atyai szeretetébe ajánlja. Tettének okát 
nem Írja, de „Én“ és Bandi talán gondoljuk.

Qeday Sándor.

is a közönség elé. Jó irály, humoros elő­
adás jellemzék értekezését melyet a közön­
ség élénk tetszésnyil váuitással fogadott. 
Kis szünet után J a n k o v ic s  Döme jh. 
lépett az emelvényre, hol Peterdi „Az orr“ 
ez monológját szavalta el. Szavaiét, ki 
feladatának buzgalommal igyekezett megfe­
lelni s ki a szavalat komikus részeivel a 
hallgatóságot több Ízben derültségre han­
golta, a közönség megtapsolta. Majd C s i I- 
lé r y  Benő úr, jogakadémiánk általánosan 
tisztelt igazgatója olvasott fel. egy a „Leg­
szükségesebb törvény* ez. minden tekintet­
ben nagy szakavatottságot eláruló érteke 
zést, mely szűnni nem akaró éljenzés és 
tapsvihar okozója Ion.

Letárgyal tatván ekként a műsor, a 
rendezőség hamar tánezképessé tette a ter­
met s 9 1/, órakor megkezdődött a csárdás, 
melyet valzerak. négyesek s polkák vál­
tottak fel.

Egyébként a mélyen tisztelt hölgykö­
zönségből a következők voltak jelen: Fe­
kete Istvánná, özv. Mónus Ferenczné, Bf. 
Kiss Béláné , Csereklyei Károlyné, Halasi 
Gyuláné, Harkai Józsefné; Fekete Jolán. 
Halasi Ilka, Révay Margit, Harkai Aranka 
és Mariska, Csereklyei Id a , Bf. Kiss Juczi, 
Szabó Teruska stb. stb.

Hogy mennyire sokan voltunk , mutatja 
a négyesek népes volta, igv úgy az első, 
mint a második négyest 1Ó —10 pár tán- 
czolta.

Az olvasókör ez estélyivel befejezte 
nyilrános működését, s ha végig tekintünk 
első életévén, csak örömünket fejezhetjük 
ki a pártfogás felett, melyben a közönség 
zsenge körünket részesité. A pártolás ugyan 
az utolsó estélynél kissé abba maradt, de 
az az egy remény vigasztal, hogy a leg­
közelebbi majális, legalább is tízszer olyan 
népes lesz, mint az estély volt.

Addig is, azon is jó mulatóst kíván a 
Jurista Minimus.

K Ü L Ö N F É L É K .
P üspöki lá togatás. Váro­

sunknak csUtörtök óta illustris vendége 
van a dunamelléki ev. ref. egyházke­
rület nagyérdemű püspökének, fut. és 
inéit S zász  K ároly-nak személyé­
ben . ki megyei körútját végezve, az 
Alföld ez egyik legtekintélyesebb és 
legkiválóbb egyházközségében teljesiti 
most a kauonika vizitácziót. Első soiv 
bán bizonyára az ev. ref. egyház ün­
nepe ez . de ünnepe mindnyájunknak . 
ünnepe az egész városnak kivétel nél­
kül . midőn falai közt oly kiváló egyé­
niséget tisztelhet, mint S z á sz  K á ­
r o ly ,  ki nem csupán felekezetének , 
de az egész nemzetnek egyik kitűnő 
sége, és nem csupán a reformata egy­
háznak dísze, de kiváló dísze újabb 
irodalmunknak is ama sok oldalú és 
nagyszabású munkásság által, melyet 
egy emberöltőn át a költészetnek úgy­
szólván minden ágában kifejtett, és 
előkelő részese ama nagy munkának . 
mely hazánkat és nemzetünket a most 
lefolyt negyedszázad alatt Európa kul­
túrájának színvonalára emelni segített. 
és a ki Magyarországnak ma széliében 
virágzó közoktatásügyén végigtekintve, 
méltán elmondhatja magáról, hogy 
„qunruni magna pars fűi “ Epen azért 
lehetetlen elmulasztanunk a nagynevű 
püspököt a magunk részéről is a leg­
melegebben üdvözölni s iránta e sze­
rény sorokban hódolatunk és mély 
tiszteletünk adóját leróni. Annyival 
inkább . mert mi teljesen érezzük , hogy 
bizonyos tekintetben kitüntetés és nem 
minden ezélzás nélkül való , hogy ő 
Méltósága épen e napot választotta 
városunkban eltölteni Mert a mai nap, 
május 3-dika, nevezetes évfordulót 
jelöl a magyar protestantizmus törté­
netében. Épen ma száz esztendeje, 
1791. május 3 án kelt az a híres Leopoldi 
diploma, a mely a protestáns egyház 
nak megadta. a miért századokon ke­
resztül küzdöttek és a miért Boeskay, 
Bethlen, Thököly, Rákóczy alatt oly 
sok magyar vér folyt el: — a vallás- 
szabadságot. Idők jele bizonyára , hogy 
a reformátusok püspöke e nagyobhre- 
szében katholikus városba jött e nagy 
napot ünnepelni. És lakosságunk 
mintha érezte volna e nap jelentőségét, 
igyekezett méltón fogadni kiváló ven­
dégét. A házakról nemzeti színű lobo­
gók lengtek s az érkezés órájában fe-
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ket^llett a körösi útcza. melyen bevo­
nult , a nézőktől.

A püspököt h vasútnál a városi ható 
ság nevében L e s t á r  P é te r  polgármester, 
a rét. egyház részéről G y jö rfty  B a lá z s  
tőgondnok tagadták , kiknek üdvözlő beszéd­
jeikre a püspök melegen válaszod. A diezes 
bevonulás után, a retorm. papiaknál \’t. 
M észáro s J á n o s  lelkész úr üdvözölte. Ez 
után kezdetét vette a tisztelgés a rét. tőiskola 
igazgatósági termében , hol a következő kül­
döttségek üdvözölték: a róm. kath. egyház; 
ág. ev. egyház: izraelita hitközség; a hely­
ben állomásozó lovas- és gyalogezredek kül 
döttsége; a törvényhatóság; kir. törvény­
szék; ügyvédi k a rja  kegyesreudi fogy inna - 
sium; áll. tőreáliskola; jogakadémia; rét. 
tőgirnn.; gazdasági-, polgári leány- és 
községi-iskolák küldöttségei; iparegylet és 
a rét. egyház presbyteriuma. Csütörtökön 
este a rét. főgimnázium ifjúsága fáklyás­
zenével tisztelte meg a püspök urat. Az 
ifjúság szónoka K a to n a  E rnő  VIII. oszt. 
tanuló volt, kinek üdvözlő beszédjére a 
püspök úr, a tőle megszokott szónoki hatással 
és szellemességgel válaszolt. A pénteki és 
szombati napot a püskök úr az iskolák lá­
togatásával és a rét. egyház ügyeinek vizs- 
gálásával töltötte. A kecskeméti ref. jog 
akadémia olvasóköre, a püspök úr tisztele­
tére, május 2-án d. u. 4 órakor a retorm. 
főiskola 11. emeleti nagytermében, nyilvá­
nos diszgy ülést rendezett, a következő 
sorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Felolva­
sás , ta rtja : dr. Szászy Béla jogtanár úr. 
3. Szavalat, előadja: Jankovits Döme jog 
hallgató. 4. Felolvasás, tartja: Kovács 
László joghallgató. 5. Szavalat, előadja: 
Hermán Ferencz joghallgató. A kiváló ven 
dég tiszteletére társadalmi életünk vezér- 
egyéniségei estélyeket rendeztek Ma déli 
1 órakor a Kaszinó termében lesz a bankett. 
Őszintén kívánjuk, hogy 0  Méltósága vá­
rosunkból a legjobb emlékeket és benyomá­
sokat vigye magával.

— A közgyűlésből. Az ápril hó 25 ikén 
tartott törvényhatósági közgyűlés a közigaz­
gatás államosításának most tárgyalás alatt 
levő kérdésében Dr. H o rv á th  Adámbiz. 
tag indítványára, L e s tá r  P é te r  polgár­
mester úr elnöklete alatt Dr. H orváth  
A dám , Dr. K ovács P á l, S zappanos 
I s tv á n ,  Dr S ze less  Jó z se f  és Zom bory 
L ász ló  urakból álló bizottságot küldött ki 
hogy e retorm kérdésben javaslatot készítsen 
és azt a májusi közgyűlés elé terjessze 
be. A szervezeti szabályok a belügyminiszter 
által néhány lényegtelen módosítással elfo­
gadtatván — a betöltendő állásokra a pályá­
zat május végéig fog kihirdettetui. A reál 
iskola épületének és telkének kérdése hosszú 
évi vajúdás után a minisztérium által végre 
rendeztetett. A telek tulajdonjoga a városra 
kebeleztetik. az állam kötelezi magát a 
teljes főreáliskola fentartására, ennek fejében 
azonban a szükséges építkezések foganatosí­
tását rendeli el. Az erre vonatkozó szerződés 
felolvastatván, a jóváhagyási záradékkal 
elláttatott. A Szikrában létesítendő 50 holdnyi 
városi szőllőtelepről szóló jelentés örvendetes 
tudomásul vétetett; e telepből ez évben 20 
holdnyi terület állittatik be. A rendőrség 
szolgálati szabályainak elkészítésére a főka­
pitány úrnak a kért egy évi határidő meg 
adatott.

— A Pusztaszeren átvonuló Dong ér, 
mely a Csaj nevű tóba ömlik, a Tisza ma­
gas állása következtében elöntéssel fenye­
geti Pusztaszert, miután a Csaj kiöntése 
magát a Tisza gátat is veszélyezteti. E 
veszély elhárítására kiküldött kormánybiz­
tos elnöklete alatt április hó 30 án érte­
kezlet tartatott, melyre városunk érdekei­
nek megóvása végett a városi tőmérnök 
küldetett ki.

— Tavaszi mulatság. A kecskeméti 
gazdálkodó ifjúság, az 1848iki szabadság- 
harezban elesett kecskeméti hősök emlékének 
felállítása javára, tolyó hó 18-án, pünkösd 
másnapján, a városi műkertben tavaszi 
mulatságot rendez, melyre a meghívók már 
szét is küldettek; mindazok, kik meghívót 
talán tévedésből nem kaptak, s arra igényt 
tartanak, jelentkezzenek a rendező bízott 
ság elnöke: A. Szabó Pálnál.

- A nagytemető-úteza lakosai út 
czájok kikövezéseért folyamodtak a városi 
tanácshoz, azzal támogatván méltányos ké­
résüket, hogy a vasúttársaság által fizetett 
összeg első sorban a vasúti forgalomra 
használt útezák javítására fordítandó s a 
teherforgalom nagyrészben a nagy temető 
útezán van. Reméljük , bogy a nagy-temető- 
utczai lakosok e méltányos és jogos kérését 
a városi hatóság mielőbb teljesíteni fogja.

— A .kecskeméti kiskereskedők ipar 
társu lata  a vasárnapi munkaszünet tár­
gyában, az összes magyarországi kereske­
delmi és iparkamarákhoz feliratot intézett, 
melyben a fűszerkereskedők és szatócsokra 
nézve a törvények déli 12 órától másnap 
hajnalig tartó kiterjesztését kérelmezi; 
ezen kérvény másolata megküldetett hazánk 
nagyobb városai kereskedőinek és rokon tes­
tületéinek is, kik ezen indítványt üdvözlő 
soraikkal helyeselték és legnagyobb öröm­

mel hozzájárultak; sőt a budapesti kis és 
középkereskedők társulata annak tartalmát 
éljenzéssel vette tudomásul és hason lény egű 
kérvény felterjesztését határozta el. Mint 
halljuk, ugyané tárgyban t. hó 10 éu or­
szágos kongressus tartatik Budapesten , 
melyre az összes hazai kereskedők hirlapi- 
lag meghivatnak s hisszük városunk keres­
kedői is képviseltetni fogják magukat azon.

Ugyanezen ügyben a következő felhívást 
vettük: „Fölhívás a főváros és a vidék 
összes fűszerkereskedőihez! A vasárnapi 
raunkaszünetre vonatkozó, várva várt tör 
vényhez kiadott rendelettervezet, a fűszer 
kereskedőket a törvény jótéteményei alól 
kizárja és igy összes pályatársaink között 
csakis mi maradunk továbbra is rabjai üz­
letünknek. Ezt törvényes úton lehetőleg 
megakadályoznunk, öumagunk és családunk 
iránt tartozó szent kötelességünk! Velünk 
érző kartársainkat tehát tisztelettel meg­
hívjuk a f. é. május hó 10-én tartandó or­
szágos értekezletre, melynek czélja, kül­
döttség által, a kereskedelmi miniszter úr 
ő nagy méltóságához beadandó kérvény utján 
a vasárnapi munkaszünetnek reánk fűszer 
kereskedőkre való kiterjesztését is kieszkö­
zölni. Vidéki kartársainkat fölkérjük, hogy 
mindenütt erre vonatkozó mozgalmat indítva, 
kebelükből 2—3 képviselőt küldjenek az 
értekezletre, de azokat még e hó 7-ig az 
alulirt bizottságnál bejelenteni szíveskedje­
nek, fővárosi kartársainkat pedig minél 
számosabb megjelenésre kérjük föl , hogy 
akaratunk egyöntetűsége számban is ki­
tűnve, a sikerhez való kilátást növelje. Ha­
zafias üdvözlettel a fűszerkereskedők orsz. 
értekezletének előkészítő bizottsága nevében: 
Mautner Adolf, fűszer- és gyarmat árú ke­
reskedő mint elnök , Szimon István , fűszer- 
és csemege-árú kereskedő mint pénztáros.“ 

— A tanoncz munka-kiállitás juta­
lomdijaihoz a Kecskemét vidéki gazdasági 
Egyesület 2 drb tiz frankos arany adomány­
nyal járult, melyért a bizottság köszönetét 
fejezi ki. Pataki Imre, kiáll, pénztárnok.

— Majálisok Mint biztos forrásból 
értesülünk, a k e c s k e m é ti  m űkedvelő i 
z e n e k a r  (úri banda) és a D a l á r d a  
május hó 31-ik napján , a városi műkertben 
hangversenynyel egybekötött majálist ren­
dez, melyre az előkészületek nagyban foly 
nak. Május hó 23-án a ,N  őe  g y 1 et* és 
„ R o n g y o s e g y l e t “ javára, a helybeli 
fiatalság majálist szándékozik rendezni. A 
nagyszabású mulatságra az előkészületek 
folyamatban vannak.

— Telefon összeköttetés A takarék- 
pénztár és a népbank helyiségei a múlt héten 
telefonnal köttettek össze. Gratulálunk a 
haladásnak !

— Egy kis statisztika. A jogakadé- 
inia újjászervezésekor a jogtanárok azon 
biztatására ment bele a teher vállalásába 
a reform, egyház, hogy a tandíj bőven pó­
tolja a kiadást. Azon idő, azaz 15 év óta 
a reform, egyház a jogakadémiára kiadott 
60,000 Irtot. Tandijakból — a jogakadémia 
tanári karának kimutatása szerint, — be­
folyt ez idő alatt 19,046 frt 10 kr., és igy 
a retorm. egyház tényleg 40,953 frt 90 krt 
fizetett rá a jogakadémiára 15 év alatt. 
Az most már a kérdés, birja-e, és meddig 
bírja e terhet az évről évre defiezittel küzdő 
egyház, főleg, ha a fizetésemelés is meg­
történik , mely kérdés már a városi közgyű­
lésen is tárgyaltatott. (Beküldetett.)

— Új zenekar. Május l én arra a kel­
lemes tudatra ébredtünk , hogy városunkban 
apró. 8—10 éves gyermekekből álló katonai 
zenekar van. E zenekar 21 nni forrni rozott 
gyerekből áll, kiknek vezetőjük Nemes 
A n ta l  úr. Az apróságokból álló r katona 
banda“ elég jól játszik és május 1 jén a 
város több helyein térzenét adott.

— Balogh Andris zenekara, mint 
értesülünk, június hó 2-án Borszékre megy 
és ott fogja tölteni a nyarat. E körülményt 
tudomására hozzuk a majális rendező urak­
nak figyelmeztetve őket, hogy se a májusból, 
se a zenéből ki ne kopjanak.

Katonai előléptetések. A mostani 
május havi előléptetések alkalmával a vá­
rosunkban állomásozó katonai tisztikarból 
O ste rm an n  K á ro ly , Mollináry ezredbeli 
alezredes és dévaványai H a la s s y  P á l ,  
honvéd huszár alezredes urak ezredesekké 
léptek elő; M o ln á r S á n d o r , honvéd hu­
szár tiszthelyettes pedig hadnagynak nevez­
tetett ki.

— A fürdőház bérletére vonatkozólag 
egyik helybeli lapban azt olvastuk , hogy a 
fürdőházat Bérétvás Pál úr vette ki. E hir 
tévedésen alapszik. Igaz ugyan, hogy Beretvás 
úr a fürdőház bérleténél Hezitált, de a 
bérletet a fürdőház eddjgi bérlőjének adta át.

— Halálozások. Őszinte részvéttel vet 
tűk a gyászhirt, hogy V. K iss Jó z se f  
községi tanító, városi törv. bizottsági tag 
april hó 28-án meghalt. Az elhunytban a 
a községi tanítótestület egyik kiváló, köz- 
tiszteletben álló tagját vesztette el. Pártunk 
és közéletünk egyik buzgó, önzetlen mun­
kását gyászolja az elhunytban, kinek te­
metése f. hó 30-án városunk közönségének 
nagy részvéte mellett ment végbe. A csa­
lád által kiadott gyászjelentés a következő:

V. Kiss Róza és férje Király József, 
gyermekeik: Rózsa, József, Károly és Ka­
tinka, — V. Kiss Ilona, mint gyermekei 
és unokái, továbbá V. Kiss Erzsébet férj. 
Csontos Jánosné, V. Kiss Anna férj, Né­
meth Ráfaelné, mint testvérek, — vala­
mint az összes rokonság nevébeu is — fáj­
dalomtól megtört szívvel jelentik, felejthe­
tetlen jó atyjoknak, nagyatyjoknak, test­
vérüknek és rokonuknak V. Kiss József 
közs. tanító , városi bizottsági tagnak t. 
évi ápril hó 28-án d. u. 4 órakor, életének 
6ü-ik, tanítói működésének 40 ik évében, 
hosszas szenvedés és a haldoklók szentsé­
gének felvétele utáu történt gyászos el­
hunytét. A boldogult hült tetemei f. bó 
30-án, d. u. 4 órakor fognak — a III. t. 
194. sz. a. házból — a Szentháromság te­
metőben lévő családi sírboltba örök nyu­
galomra tétetni; az engesztelő szent mise­
áldozat pedig folyó hó 30-án reggeli 8 óra 
kor fog az anyatemplomban a Mindenha­
tónak bemutattatni. Kecskemét, 1891. april 
29. Az örök vilögosság fényeskedjék neki! 
— Haláláról a községi tanítótestület is 
külön gyászjelentést adott ki. — Özv. 
Zimmermann Józsefné szül. Minke Teréz, 
Lengyel Sándorné szül. Minke Mária és 
Miuke Béla, mint testvérek; Lengyel Sán­
dor mint sógor. Minke Béláné, mint sógornő; 
Erdélyi Ferencz áldozár, Zimmermann Fe­
rencz és Sándor, Lengyel Margit, Ilona, 
Zoltán és Sarolta. Minke Béla és Ferike, 
mint testvérgyermekek, úgy a maguk , va­
lamint az összes rokonság nevében mélyen 
megszomorodott szívvel jelentik a forrón 
szeretett testvérnek, sógornak, illetőleg 
nagybátyának Minke Sáudor biztosító tár 
sulati tisztviselőnek, folyó évi április hó 
26-án hosszas szenvedés után 55 éves ko­
rában történt elhunytét. A boldogult földi 
maradványai f. hó 28-án d. u. 3 órakor, 
V ili. Práter utcza 27. sz. gyászháznál fog­
nak a róm. kath. hitvallás szertartása sze­
rint beszenteltetni és a kőbányai út melletti 
temetőben örök nyugalomra tétetni. Az en­
gesztelő szent mise áldozat pedig május hó 
11 én d. e. 8 órakor fog a Ferenczrendiek 
belvárosi templomában a Mindenható ke­
gyelmének bemutattatni. Kelt Budapesten, 
1891. április hó 26-án. Áldás és béke poraira!

— A Kecskemét vidéki Gazdasági 
Egyesület rendes évi közgyűlését, saját 
helyiségében (Kecskemét iparegyleti épület) 
tolyó évi május hó 24 ik napján délelőtt 10 
órakor tartja , hova az egyleti tagok tisz­
telettel meghivatnak. Csereklyei Károly 
egyleti titkár.

— Mulatság. A helybeli kereskedő 
ifjak egyesülete idei nyári mulatsága ren­
dezését június 7-ie tervbe vette , a rendező­
bizottság már megalakult, és azon fáradó 
zik , hogy az előző években rendezett mu­
latságaihoz méltóan minél kedélyesebbé és 
élvezetessé emelje.

— Tűz. F. évi április hó 25 én d. u. 
'/4 5 órakor jelzett tüzet a vészharang, 
mely alkalommal K iss  L a jo sn é  VI. tiz. 
210 sz. alatti laképületének teteje gyúladt 
ki. A tűz az erős éjszakiszél által szitva 
azonnal lángbaboritotta az egész nádas 
te tő t. melyben bő tápanyagot nyert. A tűz­
vész kiütése után csakhamar megérkeztek 
a tűzoltók is S z in n y a i  Im re  parancs­
nok vezetése alatt; mentésről azonban, 
miután az egész tető kívül belül lángban 
állt, már szó sem lehetett, tehát tisztán a 
tűz lokalizálásához fogtak . mi miután idő­
közben a szomszédos ház nádas fedele a 
tűzfalon át csapkodó lángnyelvek által 
szintén lángbaborúlt, nem kis fáradtságba 
került. A maroknyi tűzőrség látva a szom­
szédos ház tetejének kigyúlását. karöltve 
a kéményseprőkkel, a legnagyobb erőmeg- 
teszitéssel vetette magát a folyton terjedő, 
s a környék házait végpusztálással fényé 
gető lángtengerre. Valóban emberfeletti erőt 
fejtettek ki akkor, midőn a kívülről telje­
sen lángbatiálló nádastetőn a tüzet pár perez 
alatt eloltották. A tűz lokalizálásában kü­
lönösen nagy éideme van a tűzoltókat ve­
zénylő tűzparancsnoktiak és B a s to r ia  ké­
ményseprő iparosnak, kik bátor fellépésének 
köszönhető, hogy az erős szél által szított 
lángtenger tovább nem terjedhetett; a tűz­
oltók és kéményseprők működése a leg­
nagyobb elismerést érdemel, mivel ezen ház 
leégésének meggátlása által egy egész város­
részt mentettek meg a végpusztulástól. A tűz 
eloltása után a vizsgálat nyomban meg 
ejtetett, azonban annak keletkezési okát 
megállapítani nem sikerült. Kiss Lajosné 
házépületének teteje teljesen leégett, a kár 
körülbelül 182 írtra tehető; a szomszédos 
Igács János tulajdonát képező ház tetejében 
okozott kár — bár a tetőt a láng ellepte 
is — nagyon csekélyre tehető. Mindkét 
ház biztosítva volt s igy az illetők kára 
megtéríttetik.

— Csongrád szennyese Érdekes sta­
tisztikát állított össze a „Szentes és Vidéke“ 
arról: hány fegyelmi ügy lette vármegyében 
folyamatba téve és részben be is fejezve 
azon rövid idő óta, hogy Zsilinszky Mihály 
a vármegye főispánja. E statisztika szerint 
eddig 36 fegyelmi iigy tétetett folyamatba, 

i melyek javarészben már el is intéztettek.

Hivatalától el mosd itta tott 3 jegyző, a csong­
rádi , kisteleki és szentesi főjegyző. Szentes 
város polgármestere ellen folyamatban van 
3 fegyelmi ügy, az adóügyi tanácsnok ellen 
kettő, a megyei árvaszéki elnök mint Szentes 
város volt polgármestere ellen egy , a megyei 
tőszámvevő ellen egy , a Szentes városi 
ügyész ellen egy. Ezek a fegyelmi ügyek 
azok, amik felkavarják Sima Ferencz és 
párthívei vérét.

— Öngyilkos tanuló. H o r v á th  P á l  
szál k szent mártani születésű 16 éves, V-ik 
oszt. gymnasiumi tanuló folyó évi április 
hó 30 án délelőtt 11 órakor a városi mű­
kertben egy 7 mm. kaliberű forgópisztoly- 
lyal főbe lőtte magát. Hullája a városi kór­
házba szállíttatott, hol orvosrendőrileg bon- 
czoltatott. Tettének oka ismeretleu , semmi­
féle írást vagy levelet, miből öngyilkossá­
gának okát megtudni lehetne , nála nem 
találtak. Az öngyilkos tanuló édes atyja, 
ki Szentmártonban kovácsipart folytat, 
fia tettéről táviratilag azonnal értesittetett.

— Rendőri hírek. Lopás. Folyó évi 
április hó 26-án viradóra id. Szinnyai Imre 
széktói szőlejéből ismeretlen tettes egy ko­
csira való ültetésre szánt szőlővesszőt, lopott 
e l , káros panasza folytán a vizsgálat nyom­
ban megindittatott, melynek során kiderült, 
hogy a tolvajlást Gubacsi László földbirto­
kosjuhász, ki birkalopásokért már több ízben 
volt büntetve, követte el. A venyigék nála 
meg is találta ttak , az ügy kir. ügyészség­
hez tétetett át. - - B o r jú  lo p á s . Múlt hó 
26 án viradóra még egy másik lopás is tör 
tént, melyre nézve a következőket sikerült 
tudósítónknak kitudni: S a l l a y  G á b o r  és 
M á ty á s  M ih á ly  szabadszállási lakos ku- 
peczek Debreczenben 35 drb bor jut vásá­
roltak, a borjúfalkát Szolnokig maguk haj­
tották , itt azonban a falkát, miután ők 
vásárra siettek — továbbhajtás végett át 
adták P in t é r  M ih á ly  és P i n t é r  J á ­
nos nevű hajcsároknak, kik a falkával 
városunkba tolyó hó 25-én este meg is ér­
keztek , s a Dunszt-féle szolnoki-utczai ven­
déglőbe beszóltak, melynek udvarából a 
borjú falkából 26-án reggelre 8 darabot és 
pedig a legszebb példányokat ismeretlen 
tettesek ellopták. A vizsgálat a tettesek 
kipuhatolása iránt nyomban megindittatott, 
azonban még eddig eredményre nem vezetett.

F e le lő s  sz er k e sz tő :  H A B 1N A  JÁN O S.

N Y I L T T É R .
A Phönix biztositó társaság folyó 

hó 25 én leégett és nála biztosított épüle­
tünket, már mai alólirt napon, tehát a kár 
után következő 48 óra alatt, a legigazsá­
gosabban fel becsültette és a méltányosan 
megállapított, kártérítési összeget, minden 
levonás nélkül készpénzben kifizette. Mely 
dicséretreméltó eljárásáért ezennel hálás 
köszönetiinknek adunk kifejezést.

Kecskeméten, 1891. április hó 28 án. 
Mészáros József, s. k. Igács Ján o s, s. k.

ai kapitány. Tóth M ária. s. k.

Fekete, fehér és színes selyem- 
kelméket 60 krtól
mintázott mintegy 240 különféle minőségben és 
2000 különböző színben és rajzban) — egéw ru­
hákra vagy darab.inként portó- é* vámmeute»en 
bilid I l n u i r h e r q  >«. é* kir. udvari az.il 
litó) gyári raktára Minták |»ó*-
tafordultával. Levelekre Svájcába 10 kr«a bélyeg 
ragasztandó I

nagy elterjedt»ége folytán arra  indít .-^yeReket kik 
tá j i t  ásvány izeik értékéről vajmi kevem-t tartanak  

m agukra nézve nagyobb sikert a közönaég elámitá*á 
tói várnak hogy czeliélyebb értékű  aavanyuviseiket. h 
ii él tan a aavanyuvizek királyának n e v e i t  G (»«»hübii 
.-ignettáihoz haaonlő .’zim appal látják  el. H abár M á t-  
oni H enrik u r ilynemű «zedeigéaeket a törvény nyújtót! 
ninden eszközzel üldöz, tnegi« helyén lévőnek ta la ju k  
iogy a t. ez. közönséget ilynemű vállalkozók uzelmei 
löl intaiik, valamint h gv felkérjük n isze rin  » Giea-- 

‘liihli vignettájára, valamint a d n g a a zb . beégetett e 
iv .k rt M n . i '  ; « (t ■■ .b 'i^  .T t) • • n i in ' ó ta- ’ö

MATTONI
ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE

g y ó g y h e l y  B u d a p e s t e n  (Budán)

Idény Május 1-töl Szeptember 30-ig
Kiváló gyógybatáai.al bír :

női bajokban és albasi bantalniakban
Kende* otvoa d r . B R U C K  J. (vigadó-tér 1. az.) 
Egészséges fekvés, jutányos lakások, 

jó vendéglő.
Pontoa köziekedé* a társa*koc*ikon, reggeli 5 órától 

kezdve.
Állomási h e ly : F e r m r e  , «a r é g i

I l o y d - é i t H l r l  k ó e r t r b r f .
92(10—1) Mát tűni Henrik, »«laidono*
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A Dreher A nlal-féle kiviteli palaczksör

DIETRICH és GDTTSCHLIG
BUDAPEST

vagy DREHER ANTAL Kőbánya.
Csakis tsljm sn leülepedett, tehát tflkörtissU kiviteli »őr s íé tk ú ld ése , folyton friss ttvegtóltésbeu, a minőség 

hamisítatlan volta mellett kezesség vála lu tik .

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény.
Á rjegyzékek m indenfelé ingyen és bérmentve.

8  'S

Miután gyakran m egtörténik, hogy idegen késsitményd és gyöngébb minőségű sörök 
.D reher Antal kiviteli sör" csim ala tt forgalomba hozatnak, a t. ez. Dreher-féle kiviteli sör­
fogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott (lvegczimkét, melyen a Z H t ' t i ' i c h  f i  
i c h l i g  név okvetlen kell, hogy rajta legyen, kiváló figyelmükbe ajánljuk.

05 (6 — 1)

94 ( 1 - 1 )

Fürdömegnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására hozni. miszerint a 
Mária-város alatti fiírdoházat a közön­
ség igényeinek megfelelőleg, tisztán, f. 
évi május hó 5-ik napján megnyitom.

Fürdő-árak:
1 személy után ruhával 4 0  kr.
„ „ „ ruha nélkül 35 kr.
12 jegy előre váltva 3 írt 6 0  kr.

Egyúttal tudatom, miszerint a ki­
ránduló vendégek kényelmére , a nagy­
templom-téren egy hintó fog rendelke­
zésre állani, mely személyenként 15 
krért fog kiszállítani.

Minél számosabb látogatást kér

C h r is to p h  F e re n c  
SZOBAPALLÓ-FÉNYLAKK

H ir d e tm é n y .
Schw eiger József örökösei 

tulajdonát képező Puszta-Pákán levő 
kétrendbeli

Ugrik Pál,
bérlő.

.. .... .... . ■< i i «. . .  b»«in*luil»»
• inak ívt-l a kelti mellen ra.-a 1 .
uiel» .» !a;|.«léknek . « ai ajukknak aajátja. e lk r r i llt r t lk
í r .  '■ t a La«»ná.ata y a iir« ..!  rtl. b»ffy kiki i a<a vétetheti 
a ; »» .ac k pali eestárfj sl folt kel tsálk •
•leeaatené lényét. Me< kell kti I úibóatetni;

sz ín eze tt  szob ap alló  - fénym ázt. 
aarfaabarnal ét mahaz»nib írn á l, mely akar raak ax olaj 
(ea'.tk f -4i be a pallót a efyiittal fényi i. a4 Eaért egyaránt 
alkalmaahatu rr<i vagy uj [ a ra Teljeaen betolt minden

foltot, korábbi w a io laat aib; van aautáo 
t in t a  fen ym ás szinezetlen

uj pallókra >• parketre . mely raupan fényt ad K Jtiö .en  
parkéira a aj tettekkel mar bemáiolt egéaaen uj pallókra val

Caak fényt ad. ennelfugva nem f.idl el a fainuatrát 
Poatat aomas, k rillbe.tll Ji négyar >< tuti k , tk « . |n a

<yaágu Mohára valói 5 írt. »  kr . vagy »’ , márka
4 köavrtlen u:r<rr>i<lrlra(k minden karóéban, ahol

raktarak vannak, tde k » ’dendok. M iuainaaolaa, k éa pr, aj 
ektnaok ingván ét bérmentve küldetnék A beviaarlaanil t.,a<ék 
J I vigyíaoi aecé»re a a <yán jegyre, mivel eit a t .bt. mint 
tk in  eve letető gyártm ányt aukf. . utánozták ea hamintjak 
a (okkal reaaaal.b. a gyakran a célnak uieg nem felelő minotet 
ben bottik forgalomba.

Christoph Ferenc,
A nía iXóbdMllóléiyldU MMftfH fc fíTfdüli ofctfa,

Prága, K. Berlin.
Kapható Kecskeméten :

Gyenes és Fia u ra k n á l.

ugyanis: 120 és 4 7 0  — a 1200  
□  öl — hold a hozzá szükségelt 
gazdasági épületekkel és úrilakkal 
együtt 6 évre haszonbérbe kiadó. 

Értekezni lehet

Schweiger Nándorral

Ház-eladás.
Alulírottnak az I. tized, festö- 

úteza 247. számú, valamint a VII. 
tized, csongrádi-nagy-útcza 170. 
számú, jó karban levő lakházai 
szabadkézből azonnal eladók

Értekezhetni az első háznál.

Kercserné Csabai Mária.

Puszta-l’ákán.
• ( 3 - 1 )

t fHALTENBERGER RUDOLF
MECHANIKAI SZÖVŐDÉ

EPERJES és SZEPES-IGLÓ.

ez.
\  au szerencséin czimzettséged becses tudomására adni. hogy mai 

naptól fogva készítményeim kizárólagosan

VITÉZ GUSZTÁV
úr által

— Kecskeméten, Főtéren, Dimó-féle házban —
fognak elailatni, miért is kérem készítményeimre vonatkozó becses szükségletét, 
mint s c h if fo n , pam ut-vászon, nemkülönben mind az e szakmába vágó 
czikkeket. fentebb nevezett ezég által fedeztetni.

Egyúttal bátorkodom azon körülményre figyelmeztetni, hogy készítményeim­
nél a legnagyobb súlyt azoknak kitűnő jó és szolid minőségére fektetem, úgy 
annyira , hogy árúim tartósságukra nézve tökéletest nyújtanak.

Végre i® hogy készítményeim úgy kivitel, mint árra nézve
a külföldi gyártmányokkal bátran kiállják a versenyképességet, és amidőn kérem 
becses rendel menyeit, vagyok

kiváló tisztelettel

Haltenberger Rudolf. >
\  '»natknzásMil a tt-nti körlevélre, kérem a n. é. közönséget 

becses bizalmával megajándékozni. Egyúttal legyen szabad ajánlanom a • \

n y á r i  i d é n y r e
dúsan felszerelt raktáramat, u. m .: férfiöltözetekre való brünni, 
reiohenbergi és angol gyártmányú gyap jú szövetek et, nevezete- 

Per ov ién , Cc

Eperjes, postabélyeg kelte. I

1

1l

1

seu K am garn. C heviot,
B aige -et ; továbbá

3otsm en, T osking és )

Kiadó bolthelyiség.
Főiskola-téren .5. tiz. 121. sz. 

házamnál egy

bolt-helyiség
inellékszobával együtt haszonbérbe 
kiadó.

Értekezni lehet naponta ugyanott

Szilágyi Ignácznál,98 (2— 1)

különleges női ruha divatkelméket,
mosó Kreton és V iole, M oll, Z ephir, franczia B atiszt, szerb 
vászon  és atlasz Sátánokat, fekete és színes Ternókat, fekete * 
és színes Selym eket, u. m. S arah , Crepp de ohine, M ervellieu. 
A tlas és N oblest. selyem  és Cachmir P aplanokat és sok más 
itt fel nem sorolható legújabb divatú czikkeket, melyek mind a leg- J 
szigorúbb szabott árak mellett lesznek kiszolgálva.

Végül kérem a n. é. közönséget, hogy ifjú vállalatomat támogatni j 
szíveskedjék. ... .Kiváló tisztelettel

M«,-„ V itéz G usztáv.
Különleges napernyők feltűnő olcsó árban.

V » 7. » ö
Nyomatott Kecskeméten

Becs. 1873. 
Érdemérem.

Budapest. 1885. 
Nagy diszokl.

Hirdetmény.
Van szerencsénk a n. é közönség szives 

tudomására hozni, hogy h „József gőzmalom 
részvénytársulat *

uszodája
folyó évi május hó 1-Ón megnyílt. Az igaz 
gatóság minden lehetőt megtett, hogy a t. 
fürdőközönségnek alkalmas üditö helyet s 
kellő kényelmet nyújtson; mert nemcsak arról 
gondoskodott, hogy az uszoda vize mindig 
kristály tiszta és fris legyen, hanem orvosi 
tanácsra a fürdőközönség igényeit teljesen 
kielégítő nagy czement medenezét hideg 
zuhanyt és zuhatagot alkalmaztatott, mely 
medencze folyton jéghideg vízzel lesz hivatva 
a fürdőközönség üdülésére szolgálni.

A fürdői szabályokra vonatkozólag a 
következők hozatnak nyilvánosságra :

1. Az uszoda minden rendű és rangú tisz 
tességes ember számára reggel 7 órától 
este 9 óráig nyitva áll.

2. Köznapokon reggeltől délig nők, délután 
férfiak fürdenek, vasárnap és ünnepnapo­
kon egész nap csak férfiak számára áll 
nyitva

3. Jegyek ezúttal is — az uszodával össze­
kötött társulati emeletes házban helyezett 
Popper-féle kereskedésben kaphatók

4. A flirdésdij felnőttek részére szemé fr t kr.

lyenként................................................ —.20
Úszónadrág használata . . . —. 3

5. Tanulók és gyermekek részére . 10
Úszónadrág használata . . .  — 4

6. Egy személyre szóló idényjegy
úszónadrággal . . . .  3 6 0

7. 12 jegyből álló bérlet fein részére 2
Úszónadrággal . . . . .  2.30

8. 12 jegybő, álló bérlet gyerm. részére 1 —
Ú szó n ad rág g a l.................................1.40

9. A fürdő felügyelő részére a saját 
úszómba gondviselésért fizettetik
havonként............................ .10
Az egész i d é n y r e ............................—.50

10. Családi fürdőjegyek nem adatnak ki. 
Kecskemét, 1891. Május 1 én.

(o_i) »6 Az igazgatóság.

Birtok-bérlet.
Lestár Albert úrréti birtokát 

(225 kát. hold.) haszonbérbe adja; 
válalkozó értekezhet k a s z a p k ú t  
e l ő t t i  lakásán. 93 1-1

Eszék. 188». 
Díszoklevél.

N.-Palánka. 1887. 
Arany érem.

London . 1878. 
Díszoklevél.

C S IK  J Ó Z S E F
csása. és kir. kizárólag szabadalm azott

első szerémi portland-cement és vizhatlanmészgyár
B E O C S I N B A N .

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V., Budolt'-rakpart S.
A t. építész és építőmester tirak , építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáró­

ságok, valamint a n. é. épitőközönség kényelmére

K eoskem éten GYENES S és F IA  füsier- és vaskereskedo uraknál
rak tárt ta rto k , hol saját gyártmányú

Portland-cement és vízhatlan mész
folytonosan legjobb s egyenlő jó  minőségben kapható. — Árjegyzékek s m agyarázat kívánatra

készséggel megküldetik. 33 (30— 11)

Pária. 1867. Kecskemét, 1872. Újvidék, 1875. Szeged. 1878. Trieszt, 1883. 
Bronz-érem. Ezüstérem. Arany-érem. Érdemérem. Arany-érem.

A P A R Á D I
É G V É N Y E S -K É N E S  S A V A N Y Ú V IZ . 1

mely úgy t i s z t á n ,  mint b o r r a l  r e g y i t v e  a pusztító járványok ellen kedvelt üditö ital. $  
Tej vagy savóval pedig nélkülóshetlen gyógyszer emósztóai zavarok ellen, hurutos 
lógzószervi, gyomor-, bél- és hólyag-bántalmak, aranyeres baj, máj és lép- 
to rlódásvalam in t az idült csuzos vagy köszvényes izzadmányok betegségeinek *7

H a m i s í t a t l a n  és m in d ig  f r i s s  tö l t é s b e n

NYIRÁDY LÁSZLÓ
szakavatott kecskeméti raktárosunknál kapható. 10-2 

Gróf Károlyi Gyula ö excellentiája forráskezelitaége Párádon.

Tóth Lászlónál. 1891.


